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Suisse : Les coûts sociaux liés à l'alcool pèsent avant tout sur les entreprises et l'économie

OFSP, 2014, 7p.
L'abus d'alcool représente une lourde charge non seulement pour les personnes concernées, mais aussi pour la société toute entière. Les coûts sociaux de la consommation d'alcool en Suisse ont atteint 4,2 milliards de francs en 2010, selon une étude publiée par l'Office fédéral de la santé publique. L'économie supporte la plus large partie de ces coûts, soit 80%, avant les dépenses pour la santé et les frais pour les poursuites pénales.

Téléchargez le résumé en français de l'étude.

http://www.news.admin.ch/NSBSubscriber/message/attachments/34156.pdf
ENQUETES
 
L’Institut de Santé au Travail du Nord de la France (ISTNF), dans le cadre de la programmation régionale « Santé des apprenti-es» et mise en œuvre dans les Centre de Formations d’Apprentis, a réalisé une enquête comprenant  deux volets : la santé et la sécurité au travail d’une part, et les conduites addictives d’autre part. Ces deux études transversales ont été menées auprès d’apprentis âgés de 14 à 18 ans formés en région Nord Pas de Calais durant l’année scolaire 2012-2013. La première a concerné 2 409 apprentis et la deuxième 3 171 apprentis issus de branches professionnelles ciblées : Bâtiment -Travaux Publics (BTP), Café-Hôtellerie Restauration-Tourisme (CHRT), Transport/Logistique et Beauté. 
Enquête Santé-Travail-Apprentissage : résultats du volet "Addictions et travail"

ISTNF, 2014, 40p. 
Les données recueillies dans cette étude concernent le type, le niveau et la fréquence de consommation d’alcool, de tabac, de cannabis et de boissons énergisantes au sein de cette population. Ces données sont croisées avec le sexe, l’âge, le domaine, l’environnement socio professionnel ainsi que des indicateurs de bien-être au travail.
http://istnf.fr/_docs/Fichier/2014/4-140307031857.pdf
Enquête Santé-Travail-Apprentissage : résultats du volet "santé-sécurité"

ISTNF, 2014, 36p. 
L’objectif du volet « santé-sécurité au travail » est de mieux connaître les pratiques de santé et de sécurité au travail et de prévention des risques professionnels des apprentis dans les CFA et au sein des entreprises, et ainsi permettre de compléter les observations issues de l’expérience des CFA, des branches professionnelles et des équipes pluridisciplinaires de santé au travail.

Les données recueillies concernent l’accueil en entreprise, les équipements de protection individuelle en CFA et en entreprise, la connaissance des risques, les accidents de travail et les contacts avec les services de santé au travail.

http://istnf.fr/_docs/Fichier/2014/4-140307031954.pdf
SITES INTERNET – OUTIL DE PREVENTION
Alcool au travail

Restructuré, actualisé et bénéficiant d’une nouvelle maquette, Addiction Suisse présente la nouvelle formule de son site internet consacré à l’alcool au travail. 

Rubriques du site : Informations sur l'alcool - Alcool au travail - Bases légales - Politique d'entreprise  - Gestion des dysfonctionnements – Apprentissage - Entre collègues 
http://www.alcoolautravail.ch/
Un nouveau site internet pour l’ISTNF

L’Institut de Santé au Travail du Nord de la France a relooké son site internet. La rubrique Actualités offre en ligne un agenda, des bibliographies thématiques et les diaporamas présentés au cours des journées d'études organisées par l'ISTNF. La rubrique Thématiques propose une entrée Addictions qui regroupe toutes les informations sur ce thème : annonces de colloques, de formations, publications…

http://istnf.fr/page-0-0-0.html#menu
Alcool au travail : savoir réagir. Un guide pour les cadres
Addiction Suisse, 2014, 8p. 
En tant que supérieur hiérarchique, cadre de proximité ou même en tant que collègue on ne sait souvent pas quoi faire quand on pense qu’un collaborateur a un problème d’alcool. Les responsables hiérarchiques se trouvent souvent démunis et désemparés face à de telles situations. 

Que faire? Que dire? Quand et surtout comment parler à un collaborateur quand on devine qu’il a un problème d’alcool ou avec d’autres drogues? Telles sont les questions traitées dans cette brochure destinée à l’encadrement, quel que  soit le niveau hiérarchique.

http://www.addictionsuisse.ch/fileadmin/user_upload/DocUpload/alcool_au_travail_savoir_reagir.pdf
PRESSE - MEDIAS
Drogues et médicaments : le "dopage" au travail serait en train de devenir banal

Le dopage au travail serait-il de plus en plus banal ? C'est la question que posent plusieurs spécialistes du monde du travail et des addictions. Avant un congrès qui aura lieu début avril, ils dressent un état des lieux qui montre un usage fréquent, dans certaines professions, du cannabis, de l'alcool ou même des amphétamines.

Ecouter sur France Info, http://www.franceinfo.fr/economie/c-est-mon-boulot/drogues-et-medicaments-le-dopage-au-travail-serait-en-train-de-devenir-bana-1354617-2014-03-18?utm_content=bufferf4287&utm_medium=social&utm_source=twitter.com&utm_campaign=buffer
Des règlements intérieurs stupéfiants

Dans certaines entreprises, le règlement intérieur prévoirait des contrôles de consommation de stupéfiants des salariés, aléatoires et obligatoires, pratiqués par le médecin du travail. Cet article propose un rappel des prérogatives de l'employeur et du médecin du travail; insiste sur l'indépendance du médecin du travail et sur l'importance du secret médical

http://www.juritravail.com/Actualite/reglement-interieur-employeur/Id/84191
L’addiction des managers au travail

LE CERCLE. Alors que la presse et les politiques parlent de prolonger le temps de travail, nous osons traiter du sur-travail, le workaholism, car celui-ci fait quelques ravages, notamment chez les cadres des entreprises, des services, des associations et même des élus. 

http://lecercle.lesechos.fr/entrepreneur/social-rh/221184949/addiction-managers-travail
JURISPRUDENCES
Cass. soc., n° 12-20.321 du 15 janvier 2014

Licenciement pour faute grave d’un salarié fumant dans une zone dangereuse de son entreprise 

Un salarié, membre d’une équipe de première intervention incendie, commet une faute grave rendant impossible son maintien dans l’entreprise, en fumant dans un local présentant un risque d’incendie et d’explosion alors même que l’accès à celui-ci était interdit ou règlementé.

http://paca3.unsa.org/spip.php?article1582
PAGE  
2

